

A nőket ünnepli a világ

ÜNNEPI NAGYGYŰLÉS A SPORTCSARNOKBAN A NEMZETKÖZI BIZOTTSÁGNAK FELHÍVÁSA — ÜNNEPELVEK VILÁGSZERTE

A Magyar Nők Országos Tanácsa ünnepi nagygyűlést rendezett a Sportcsarnokban a nemzetközi nőnap alkalmából. A nemzetközi elnökségben helyet foglalt Gáspár Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja, a Budapesti Pártbizottság első titkára, Brutyó János, a SZOT főtittkára, Nagy Józsefné könyvtárpari miniszter, Erdői Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának elnöke, Harmati Sándor, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára, valamint társadalmi életünk számos más képviselője, a munkásmozgalom régi harcosai.

A zászlószízebe öltözött Sportcsarnokot zsűfőlétség megtöltötték a nagygyűlés résztvevői, a budapesti asszonyok, lányok küldöttei. Ott voltak a hazánkban tartózkodó külföldi asszonyok képviselői is.

A Himnusz hangjai után Péter Józsefné, a Magyar Nők Országos Tanácsának alelnöke nyitotta meg az ülést, majd Nagy Józsefné könyvtárpari miniszter mondott ünnepi beszédet.

Ezt követően Gáspár Sándor elvtárs szólott az asszonyokhoz, és

átadta az ország valamennyi dolgozó asszonyának, lányának Kádár János elvtárs üdvözlését. A beszédeket ünnepi műsor követte.

•

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága a nemzetközi nőnap alkalmából kiadott felhívásában üdvözli a szovjet nőket. A Szovjetunió népgazdasági sikerében — mutat rá a felhívás — nagy részüket van a szovjet asszonyoknak és leányoknak, akik emellett tevékenyen közreműködnek az ország politikai és társadalmi életében, az államigazgatásban. A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának 366. tagja van, és több mint 2500. választottak be a szövésegi, valamint az autonóm köztársaságok legfelsőbb tanácsába.

Mint a felhívás rámutat, a kommunista párt és a szovjet kormány nagyra értékeli a nők szerepét. A Szovjetunió Hóse címet 76 nő nyerte el, 2874 nő lett a szocialista munka hóse.

Az SZKP Központi Bizottságának felhívása adatokkal jellemzi

Fokozottan gondoskodnak a nőkről a Vietnami Demokratikus Köztársaságban

Hanoi (TASZSZ). A Vietnami Tájékoztató Iroda jelentése adatként sorol fel arról, hogyan változott a vietnami nők élete az utóbbi években.

1930-ban az akkori francia uralom ezer született gyermeket közül 368. száz szülőanyja közül husz meghalt.

A Vietnami Demokratikus Köztársaságban 1960-ban már 3500 születőthöz volt, míg a francia uralom alatt alig egy tuhat. A születési arányok megváltoztak. A születési

arányok széles hálózata gátat vetett az anya- és gyermekhalandóságnak. Az újszülöttek halandósága 1957-ben még 12,2 százalék volt, 1959-ben 2,7 százalék, 1960-ban pedig ez a szám több tartományban már csak 1,3 százalék.

A munkások és alkalmazottak gyermekeinek 90 százaléka üzemi óvodákban és bölcsődékben van felnevelve.

Rusk amerikai külügyminiszter nyilatkozata az angol televízióknak

London (MTI). A BBC televíziós szolgálata hétfőn este beszélgetést közvetített Dean Rusk amerikai külügyminiszterrel.

Kérdésekre válaszolva Rusk azt állította, hogy az Egyesült Államok kormányja „nagyon komolyan kíván foglalkozni a lészerezés kérdésével”. Reményét fejezte ki, hogy a március 21-én folytatandó férfi háromhatalmi atomtervezési munkája eredményes lesz és aztán „hozzáláttnak az általánosabb lészerezés problémájának megoldásához”.

Egy további kérdésre válaszolva az amerikai külügyminiszter nyugati ismert hídeggháborús szólamait hangoztatva Berlinmel kapcsolatban a berlini kérdés „lényegét” abban jejlölte meg, hogy „Nyugat-Berlin lakossága meg akarja őrízni szabadságát” és mind az Egyesült Államok, mind nyugati szövetségeseinek támogatásáról biztosította a nyugat-berlinieket.

Elismeréssel nyilatkozott Rusk az angolok gvarmati politikájának „eredményeiről”.

Szólott végül Rusk a népi Kínáról.

A Mojszejev Együttesnek Világtanács Ezüstérmét ítéltek oda

Moszkva (TASZSZ). Hétfőn a Mojszejev Szovjet Népi Táncegyüttes előadásán Borisz Polozov író átnyújtotta az együttesnek a Béke-Világtanács Ezüstérmét, melyet kiváló békeharcosok szoltak kapni. A Mojszejev Együttes amerikai vendégszereplése előtt hétfőn lépett fel utoljára Moszkvában. (MTI)

A Právda cikke az ENSZ-közügyülés új szakaszáról

Moszkva (TASZSZ). A Právda keddi száma vezércikkben foglalkozik az ENSZ-közügyülés 15. ülésének szakának most megnyitó második szakaszával.

Az ENSZ-nek fontos szerepet kell betöltenie a békeszeretők népe akaratainak teljesítésében — írja a lap. A közügyülés első szakaszának nemes kezdeményezéseit folytatni kell a most kezdődő gyakorlati intézkedésekké kell változtatni a béke és a szabadság javáért. Ezt követeli az emberiség óriási többsége, ezt követeli maga az élet is.

Az ülésszak előtt álló feladatokkal foglalkozva a Právda rámutat: soha még nem volt ilyen tömeges a követelés korunk legfőbb kérdésének, az általános és teljes lészerezés problémájának megoldásában megoldásra.

Az ülésszak napirendjén szereplő sűrű kérdések száma igen nagy. Ezek közül rendkívül időszűrésűt érkezik a napokban szervezők, amelyek kapcsolatosak a közölközésekkel.

Az ENSZ-titkárságában — állapítja meg befejezésül a Právda vezetőcikke, amelynek kapcsolatosak a közölközésekkel.

Az ülésszak előtt álló feladatokkal foglalkozva a Právda rámutat: soha még nem volt ilyen tömeges a követelés korunk legfőbb kérdésének, az általános és teljes lészerezés problémájának megoldásában megoldásra.

Az ülésszak napirendjén szereplő sűrű kérdések száma igen nagy. Ezek közül rendkívül időszűrésűt érkezik a napokban szervezők, amelyek kapcsolatosak a közölközésekkel.

Antoin Novotny csehszlovák köztársasági elnök a nemzetközi nőnap alkalmából kedden a prágai városban fogadta a csehszlovák nők küldöttségét. A vidéki városokban tartott ünnepségekben kiemelték a csehszlovák nőmozgalom régi harcosait, a munkában kitűnt asszonyokat, leányokat és a sokgyermekes anyákat.

•

A Kínai Népköztársaság legfelső államhatalmi szervében, az országos népi gyűlésben szavazott ven női képviselő dolgozik, a képviselők tízenkét százaléka. Szung Csing-Ling asszony személynében nő a Kínai Népköztársaság elnöke is. A népi Kína kormányában hét nő tölt be miniszteri, illetve miniszterhelyettesi tisztséget.

A kétmillió tagos számláló Lenin Nőszervelet az idén is megrendezte hagyományos nönapi ünnepségeit. Március 7-én este a városi kultúra és tudomány osztályának kongresszusi termében nőnap nagygyűlést tartottak. (MTI)

Az ENSZ-közügyülés 15. ülésének második szakaszának megnyitójára március 11-én került sor. A találkozó helyéről, nyugati híregyűjtésről úgy tudják azonban, hogy Hruscsov a szibériai Novoszibirszkben fogadja Thompson, aki szerdán indul útnak.

Thompson amerikai nagykövet szerdán Hruscsovhoz utazik

Moszkva (MTI). L. Thompson, az Egyesült Államok moszkvai nagykövete, aki a Kennedy-kormány vezetével folytatott tanácskozásai után nemrégén tért vissza az állomáshelyére, a múlt héten kérte Gromiko külügyminisztert, hogy mielőbb találkozhassék Hruscsov miniszterelnökkel.

Thompson Kennedy személyes üzenetét vitte magával Moszkvába Hruscsov számára.

A szovjet nagykövet fogadása a lipcsei vásáron

Lipcse (TASZSZ). M. G. Pervuhin, a Szovjetunió nagykövete a Német Demokratikus Köztársaságban hétfőn este a lipcsei vásáron a szovjet paviljonjában nagy fogadtatással adott a V. N. Novikov miniszterelnökkel egyeztetésen szovjet kormányküldöttség tiszteletére.

A fogadáson megjelent Walter Ulbricht, a Német Demokratikus Köztársaság Államtanácsának elnöke, a Német Szocialista Egy-

Japán terjeszkedése figyelmezteti Ázsiát

Japán üzleti körei tudatában vannak annak, hogy Délkelet-Ázsia piacait megindult a verseny, hogy ez az egyetlen hely a világban, ahol Japán megalapozhatja gazdasági és politikai uralmát. De mondhatjuk azt is, hogy Japán imperialista vezetői Washington mindennáron ki akarják szorítani Délkelet-Ázsiából. De vajon sikerülhet-e ez az imperialista terv. Ne feledjük el, hogy Japán pénzmozgásainak és konzervatív vezetőinek rövidlátása győzthetetlen. Meg akarják kaparintani Délkelet-Ázsiát, de ugyanakkor figyelmen kívül hagyják a szöuli esetet. Nem akarják megérteni, hogy a délkelet-ázsiai országok voltak a japán imperializmus alapozói, a második világháborúban. Ikeda miniszterelnök sem hajlandó elismerni, hogy a „Japán” szó pusztán halatára libabőrös lesz a világszerte. Ez indokozza a többi délkelet-ázsiai országok miniszterelnökét. Délkelet-Ázsia semleges országait „fejletlen és gyenge” államoknak nevezték, s ezzel nyilvánvalóan ki akarta hangsúlyozni Japán nagyhatalmi jellegét. Amennyiben Ikeda folytatja nagyhatalmi, sovinsza politikáját, akkor Japán üzleti köreire más országokban is ugyanaz a sors vár, mint Szöulben.

A japán és amerikai monopóliumok versenye

Politikai körökben emlékeztettek arra, hogy a japán nagytőkészek azért töreksznek gazdasági növekedésre, mert Kennedy elnöknek a dollár helyzetéről szóló beszámolója arra enged következtetni, hogy az USA korlátozni fogja behozatalt Japánból. Ezenkívül sok jel mutat arra, hogy a japán és az amerikai monopóliumok közötti verseny egyre inkább világpiacon. Így például nemrégén a Radio Corporation of America vállalatnak sikerült rávennie az EAK kormányt, hogy érvényesítse a Nippon Electric Company nyval kötött szerződését, amely már két évvel ezelőtt írtak alá. Az amerikai társaság — kormány segítségével — előnyösebb feltételeket tudott az EAK-